



李克强参加全国人大会议安徽代表团审议



3月10日上午,中共中央政治局常委、国务院总理李克强参加了十二届全国人大五次会议安徽代表

团的审议。

李国斌、李国英、刘庆峰等代表分别围绕贯彻新发展理念、培育新动能、发展民营经济等作了发言。

李克强与大家深入交流。他说,去年安徽经济建设、结构调整都取得新的积极进展。要倍加珍惜经济发展来之不易的向好局面,继续攻坚克难,使经济更加充满生机和活力,努力在中部地区崛起中走在前列,在长江经济带建设中发挥重要支撑作用。要以推进供给侧结构性改革为主线,深化“放管服”

改革,把政府精力更多转到完善监管和优化服务上来,加快新旧动能转换和经济升级,大力发展有技术竞争优势的新兴产业,促进传统产业在改造提升中拓展新的成长空间、迈向中高端。要把发展的硬道理体现在增进人民福祉上,通过促进大众创业、万众创新,带动扩大就业,对各种所有制经济主体一视同仁,让更多人通过劳动创造财富、实现价值,加大基本公共产品和服务供给,保障好困难群体基本生活,增强人民群众幸福感。

■ 据新华社

全国人大代表、淮南市委书记沈强: 要跳出煤圈子发展新产业



打好“四张资源牌”,跳出煤圈子发展新产业;电动自行车安全隐患重重,应加强生产销售管理和存量消化。两会期间,全国人大代表、淮南市委书记沈强在接受市场星报、安徽财经网(www.ahcaijing.com)记者采访时,从城市转型发展谈到电动自行车治理,认真履职尽责,积极建言献策。

跳出煤圈子打造六大产业基地

淮南“以煤起家”,供给侧改革过程中,如何做好“煤炭”产业文章?对此,沈强说,淮南市以煤炭为原料,发展煤化联产、煤气联产,创建国家级新型煤化工产业基地。重点加快建设总投资700亿元的中安联合煤化一体化项目,其中一期投资267亿元,目前已完成投资118亿元。全部建成后,将形成1600万吨/年化工产品生产能力,实现年销售收入1200亿元,拉动上下游就业1万人左右。

与此同时,加快资源型城市转型发展,是淮南当前和今后一个时期的紧迫任务和战略选择。沈强表示,在转型发展战略上,淮南要打好“四张资源牌”:即打优煤电资源牌,打强数据资源牌,打好科教资源牌,打响文化资源牌。打破“一煤独大”的固化思维,跳出煤圈

全国人大代表、种粮大户徐淙祥:

大病致贫的可进行健康扶贫



在接受市场星报、安徽财经网(www.ahcaijing.com)记者采访时,全国人大代表、种粮大户徐淙祥建议,精准扶贫要千方百计、因地制宜、因人施策、全力以赴。

根据徐淙祥的调查,农村贫困地区、贫困人口大都在地处偏僻、信息闭塞的区域。他认为,对经济不发达的地区,要开通道路、开发资源、开展建设扶贫、生态扶贫、项目扶

贫。而在经济较为发达的地区,因病致贫的约占60%左右,因残疾致贫的约占20%,因懒惰致贫的约占15%左右。因此,徐淙祥建议要因人施策:因大病致贫的可进行健康扶贫,采取大病救助,帮助其早日康复,并扶持其学习适用技术;因残疾致贫的,要根据其残疾类别培训技术,参加当地企业用工招聘;因懒惰致贫的,要进行思想教育,促其更新理念,使他们明白劳动光荣、勤劳致富是中华民族的美德,自觉走向勤劳致富之路。

在农业供给侧改革方面,徐淙祥也表达了自己的看法:农业供给侧改革要将重视农产品的产量调整为提升农产品的质量,做到藏粮于地、藏粮于技,发展多种经营。他以自身为例介绍说,他自己的1200亩地中就拿出600亩种植像药牡丹等中药材。这样四五年后,每年每亩平均产值可以达到四五千元,比平常只种粮食产值翻了几番。

■ 特派记者 祝亮 刘海泉 于彩丽 汪婷婷 文图



子,发展新产业。依托现有产业基础,重点打造现代装备制造产业、光电新能源产业、现代医药产业、绿色农产品加工产业、旅游文化产业、劳动密集型产业等六大非煤产业基地。实施五大发展行动计划40大工程,开展项目建设攻坚年和招商引资突破年活动,加快落实总投资803.5亿元、与15个央企合作对接项目,推进250个亿元以上省重点项目建设,构筑非煤产业发展的新支撑。

治理电动车需从源头上控制入市

除了主抓淮南发展,在今年两会上,沈强还结合调研实际提出了一些民生建议,其中包括电动自行车治理问题。

“据中国自行车协会统计,全国电动自行车保有量超过2.2亿辆。但目前,电动车在生产、销售和管理方面各自为政、政策脱节,导致大部分电动车无法登记管理,交通秩序较为混乱,安全事故频发。”沈强说,以淮南市为例,按照省公安厅定期发布电动自行车生产企业及产品名单,目前上牌比例还不到电动车总量的20%。

如何才能更好治理电动车?沈强建议,首先要加强生产销售管理。在生产方面,尽快修订《电动自行车通用技术条件》,规范电动车的生产和使用;国家工商总局负责加强电动车市场管理,从源头上控制不符合标准的电动车流入市场;国家质监部门负责统一编制、公布电动车登记上牌合格目录,由各省、自治区、直辖市根据目录,为电动车办理上牌入户,强化有效监管。

工商总局局长张茅: 《网购7日无理由退货办法》 3月15日正式出台



“网络不是法外之地,一切法律法规都适合于网络交易,我们专门制定了网络购物的退货办法、互联网广告监管办法,包括《消费者权益保护法》等都适用于网商。我们还专门制定更加细化、更加具体的网上购物7日无理由退货办法。”国家工商行政管理总局局长张茅10日表示,《网购7日无理由退货办法》将在今年3月15日正式出台。

蒙兰凤代表:

“不能把校服生产只当成一门生意做”

全国人大代表、湖南通道侗族自治县礼雅小学校长蒙兰凤说,校服生产企业要有担当,不能把校服只当成一门生意来做,要把提升校服品质、保卫孩子身心健康作为企业的使命。“长期以来多地以‘面口袋’运动服做校服,这不利于释放孩子的天性和身心成长。”蒙兰凤建议,要从校服款式上做好文章,融入校园文化成分,从小培养孩子们的审美情趣、审美能力。

朱专兴委员:

家风事大,要铸牢家庭防腐“篱笆墙”

全国政协委员、民盟河南省副主委、郑州市政协副主席、郑州市人民检察院副检察长朱专兴表示,家家家教是人人价值观养成的“第一生态”营养素。家风事大,理应风清气正。为此,他提出四点建议:打好“预防针”;常吹廉政风;筑牢“篱笆墙”;拧成一股绳。

“政府不麻烦了,百姓麻烦就大了。”——全国人大代表、浙江元立金属制品集团有限公司董事长叶新华

“法律是成文的道德,道德是内心的法律。”——全国政协委员、中国民间文艺家协会主席潘鲁生

“不把旧的东西、制度框框推倒,就实现不了突破。”——全国人大代表、河北省国资委主任王昌

“经济增长点在哪,供给侧改革的点就在哪。”——全国人大代表、哈尔滨市市长宋希斌

“触动利益往往比触动灵魂还难。”——全国人大代表、陆军某旅政委王波

“党和政府的工作做到哪里,民主的工作就延伸到哪里。”——全国政协委员马德秀

“企业参与脱贫攻坚既是在帮贫困户,也是在帮自己转型。”——全国人大代表、贵州省工商联副主席谢强

“没有一个为全社会共同认可并坚守的核心价值观,就会出现价值观‘空档’,导致错误的思想观念‘乘虚而入’。”——全国政协委员、民进中央副主席朱永新

■ 综合新华社 人民网